

Association Internationale pour l'Histoire du Verre

Ελληνική Εθνική Επιτροπή

ΑΙΗV
ΕΕΕ

Θεσσαλονίκη 1.8.2002

Αγαπητέ Συνάδελφε,

Θα γνωρίζεις βέβαια την ύπαρξη της **Association Internationale pour l'Histoire du Verre**. Είναι ο διεθνής φορέας των μελετητών του αρχαίου γυαλιού, διοργανωτής των ομώνυμων διεθνών συνεδρίων και εκδότης των πρακτικών τους.

Η ΑΙΗV ιδρύθηκε το 1958 και ως σήμερα έχει διοργανώσει 15 διεθνή συνέδρια. Το πιο πρόσφατο διεξήχθη στη Νέα Υόρκη και το Corning, NY, ενώ το επόμενο θα διεξαχθεί στο Λονδίνο από τις 7 ως τις 13 Σεπτεμβρίου 2003. Οι εισηγήσεις σε κάθε συνέδριο εκδίδονται στη σειρά των πρακτικών με τον τίτλο *Annales du ... Congrès de l' Association Internationale pour l' Histoire du Verre*. Τα πρακτικά διατίθενται στα μέλη της ένωσης δωρεάν.

Η ΑΙΗV αριθμεί αρκετές εκατοντάδες μέλη, σε δεκάδες χώρες. Είναι ιστορικοί, αρχαιολόγοι, αρχαιομέτρες, συντηρητές, καλλιτέχνες γυαλιού, συλλέκτες και φιλόμαχοι, που έχουν στόχο την προώθηση της γνώσης γύρω από το γυαλί, μέσα από την επικοινωνία και την παρουσίαση της εξειδικευμένης έρευνας.

Σε χώρες με υαλουργική παράδοση και με παρόν στην έρευνα της υαλουργίας, τα μέλη της ΑΙΗV έχουν συγκροτήσει **Εθνικές Επιτροπές**. Τα ταμειακώς εντάξει μέλη της ΑΙΗV συμμετέχουν **δωρεάν** στις ΕΕ. Οι ΕΕ προωθούν την έρευνα της αρχαίας υαλουργίας στις χώρες τους, θέτοντας ως ένα από τους κύριους στόχους τους την ανάληψη διοργάνωσης ενός διεθνούς συνεδρίου. Επιπλέον αντιπροσωπεύονται με δικαίωμα ψήφου στη συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής, συμμετέχοντας έτσι στη διαμόρφωση της μελλοντικής πορείας της ΑΙΗV.

Η Ελλάδα είναι χώρα με μακραίωνη υαλουργική παράδοση στην αρχαιότητα, όπως αποδεικνύει η παρουσία των αρχαιολογικών ευρημάτων. Η συνέχεια ωστόσο διακόπηκε, και στους νεότερους χρόνους με δυσκολία άρχισε ξανά η καλλιτεχνική και βιομηχανική παραγωγή. Η σημερινή πραγματικότητα επηρέασε και τη μελέτη της αρχαιότητας, και υποβάθμισε τη σημασία του αρχαίου γυαλιού αμφισβητώντας μερικές φορές και την ύπαρξή του. Σήμερα πολλοί Έλληνες επιστήμονες όλων των ειδικοτήτων ασχολούνται με το αρχαίο γυαλί, και ακόμη περισσότεροι φοιτητές και σπουδαστές δείχνουν σχετικό ενδιαφέρον. Τα τελευταία χρόνια διοργανώθηκαν στην Ελλάδα εξειδικευμένα συνέδρια (Μαργαριτών Κρήτης, Ρόδου) και σεμινάρια (Θεσσαλονίκης), ενώ παρουσιάστηκαν και αρκετές ελληνικές εισηγήσεις σε διεθνή συνέδρια.

Στα τελευταία συνέδρια της ΑΙΗV, η μη ύπαρξη Ελληνικής ΕΕ προκάλεσε την απορία των μελών και της διοίκησης. Η μη εκπροσώπησή μας, αδικεί τη δουλειά μας, που και σημαντική είναι και διευρύνεται συνεχώς. Είναι εμφανές πως ήλθε η ώρα να προχωρήσουμε στη **συγκρότηση της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της ΑΙΗV**.

Στόχοι μας είναι:

- Να προσεγγίσουμε και να εκτιμήσουμε ο ένας τη δουλειά του άλλου
- Να συνεργαστούμε για καλύτερο αποτέλεσμα
- Να γνωστοποιήσουμε την έρευνά μας στην ευρύτερη επιστημονική κοινότητα αλλά και το πλατύ κοινό.
- Να βοηθήσουμε νέους συναδέλφους που θέλουν να εργαστούν σε αυτόν το τομέα.

Τα παραπάνω θα πετύχουμε:

- Με την επικοινωνία (προσωπική επαφή, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)
- Με τη συμμετοχή σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια, και με την οργάνωση δικών μας ημερίδων.
- Με την έκδοση ενημερωτικού ή επιστημονικού δελτίου, εντύπου ή ηλεκτρονικού (η ΑΙΗV ήδη δημιουργεί για μας Ελληνικό Τμήμα στο Δικτυακό Τόπο της)

Εάν θα ήθελες να γίνεις μέλος της ΑΙΗV (Διεθνές Τμήμα) συνημμένες θα βρεις τις σχετικές πληροφορίες.

Εάν παράλληλα θα ήθελες να γίνεις μέλος της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής, απλώς επικοινωνήσε μαζί μου για να εντάξω το όνομά σου στον κατάλογο μελών.

Η επικοινωνία μας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου θα εξοικονομήσει χρόνο και κυρίως χρήματα. Η δήλωση της προσωπικής σου, ή μιας φιλικής, διεύθυνσης, θα μας διευκολύνει πολύ.

Φιλικά
Δέσποινα Ιγνατιάδου

Δέσποινα Ιγνατιάδου
Αρχαιολόγος
Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης
Μ. Ανδρόνικου 6
54621 Θεσσαλονίκη
τηλ.: 0310 – 830538
fax : 0310 – 861306
E-mail: dignatiadou@istepka.culture.gr